25 октября 2018

Nº201

(30186)

Четверг

Городской транспорт может подешеветь

в дневное время

04



# 13KEGIA

# В пятерку за три года

Профицитный бюджет сделает Россию одной из ведущих экономик мира



# «Наши сердца с пострадавшими в Риме»

Защитник ЦСКА Хердур Магнуссон об эмоциях после матча Лиги чемпионов



# Право ветхого

В закон введут новую категорию жилья

# Миллионы мимо

Власти снова попытаются вывести самозанятых из тени

Татьяна Гладышева

**U** исло официальных самозанятых в России за год выросло в четыре раза и на 1 октября достигло 2587, рассказали «Известиям» в ФНС. Но реальное их количество может исчисляться миллионами человек. Поэтому власти запускают процесс вывода нянь, репетиторов и фрилансеров из тени: на 25 октября в Госдуме запланировано первое чтение законопроекта, который определит для них фискальный режим. Налоговая и банки не смогут массово выявлять самозанятых, которые не встанут на учет сами, считают эксперты. И риск, что их доходы не только не выйдут из тени, но и перейдут в наличный оборот, сохраняется.

### ■ КАЖДЫЙ САМ ДЛЯ СЕБЯ

Самозанятыми называют предпринимателей, которые работают на себя. У них нет сотрудников, а годовой оборот от деятельности не превышает 2,4 млн рублей. Это репетиторы, няни, сиделки, швеи, уборщики, фотографы, строители и фрилансеры, выполняющие на заказ разные виды работ, включая написание текстов, создание графики и многое другое.

О том, что нужно вывести самозанятых из тени, власти задумались давно. Аргументы были просты: помимо налогов такие граждане не платят еще и страховые взносы, но получают медицинские услуги и пенсии. С 2017 года в России можно встать на учет в налоговой в ка- 03 →



Сегодня в России зарегистрировано 2587 самозанятых, причем 348 из них иностранцы | ТАСС | Дмитрий Рогулин

# Лекарство и оружие

Дмитрий Людмирский

октябре исполнилось 50 лет веду-D щему российскому исследовательскому институту в области биотехнологий — ГосНИИгенетика, входящему в Национальный исследовательский центр «Курчатовский институт». Президент НИЦ «Курчатовский институт» Михаил Ковальчук рассказал «Известиям» о том, как с помошью биотехнологий развивать сельское хозяйство и уберечься от новых биотехногенных угроз.

Казалось бы, ядерная физика, с которой начинался Курчатовский институт, и биология с генетикой — довольно различные научные дисциплины. Как они оказались объединены в один исследовательский центр?

Мне приходится часто слышать вопрос: какое отношение имеет Курчатовский институт к биологии? Так вот – самое прямое! Именно здесь еще в 40-е годы прошлого века, во времена запуска советского атомного проекта, стало понятно, что необходимо изучать влияние радиации на человека и искать способы защиты от нее. Тогда это была совершенная terra incognita. Практически одновременно с ядерной физикой в Лаборатории № 2 (как тогда назывался Курчатовский институт) развернулись медицинские радиационно-биологические исследования. И еще до войны биогенетические исследования в нашей стране были абсолютно на мировом уровне.





Но в 1948 году состоялась печально знаменитая сессия ВАСХНИЛ – Всесоюзной сельскохозяйственной академии, гле отечественная генетика была фактически уничтожена. Именно тогда в нашем Институте атомной энергии с подачи Игоря Васильевича Курчатова и его ближайшего соратника Анатолия Петровича Александрова нашли прибежище изгнанные из других мест биологи и генетики. Так, в нашем медико-биологическом подразделении в 1950-е годы продолжались генетические исследования мирового уровня. И это стало еще одним из многих важнейших «ответвлений» атомного проекта.

Как появился знаменитый ГосНИИ-

В 1958 году в Институте атомной энергии был образован радиобиологический отдел (РБО), в котором известный биолог Сос Алиханян организовал и возглавил генетическую лабораторию - сектор генетики и се- $06 \rightarrow$ лекции микроорганизмов.

# От санкций спасет «кубышка»

Дмитрий Гринкевич

Ф онд национального благосостояния (ФНБ) могут начать тратить в случае реализации стрессового сценария санкций. Об этом «Известиям» рассказали в пресс-службе Минфина. Деньги «кубышки» будут использованы вместо госзаимствований в ситуации резкого роста процентных ставок на облигации федерального займа (ОФЗ). До сих пор использование фонда предполагалось только в условиях низ-

ких цен на нефть или же после того, как его объем достигнет 7% ВВП. Однако жесткие ограничительные меры по отношению к российскому госдолгу равноценны падению нефтяных котировок, и в этом случае лучше распечатать фонд, чем брать взаймы по высоким ставкам, уверены эксперты.

При неблагоприятном сценарии санкций программа заимствований может быть сокращена, а расходные обязательства государства профинансированы за счет имеющихся резервных источников - ФНБ и остатков средств федерального бюджета, сообщили «Известиям» в Минфине. Это позволит избежать привлечения заемных ресурсов по неприемлемо высоким процентным ставкам, объяснили свою позицию в ведомстве.

Цели займов Минфина - пополнение Фонда развития инфраструктуры, выкуп в 2019 году суверенных российских еврооблигаций, модернизация ЖКХ, повышение финансо- $|05 \rightarrow$ вой грамотности и др.

Россия зеркально ответит, если США начнут поставлять ракеты в Европу 02

Президент призвал правительство не засыпать на ходу при выполнении нацпроектов

Банки спишут кредиты погибшим в керченском колледже

Ученые напрягут голосовые связки

Художник Юрий Купер о мифе актуального искусства

«Спартак» испытает нового тренера в Шотландии

мнения

# Опасные связи

Политолог Денис Денисов о том, почему Россия не могла не ввести санкции против Украины

## Последствия большой дальности

Военный эксперт Дмитрий Корнев – об угрозах, которые создает выход США из Договора о РСМД

### Налоговая дисциплина

Экономист Сергей Хестанов о необходимости работать в рамках правового поля

## Храм веры или храм искусства

Историк Михаил Шаромазов и продюсер Эдуард Бояков о передаче музеев Церкви 07

# Под землей Донбасса

Сергей Прудников

В середине октября многие СМИ обошло фото 86-летней Марии Ивановны Ткаченко, пятый год обитающей в бомбоубежище на окраине Донецка в районе шахты Трудовская (расположена на территории ДНР). Первым снимок несчастной старушки опубликовал в своем «Твиттере» спецпредставитель США по Украине Курт Волкер, подписав его: «Вот некоторые из многих жертв российской агрессии в Восточной Украине!» Спустя несколько дней фейк Волкера был опровергнут, бабушка обратилась через телекамеры с заявлением, что спасается она именно от «украинской агрессии». Отметим, что показательными в этой истории являются не только несправедливые обвинения, но и факт того, что, несмотря на перемирия, люди в Донбассе продолжают жить под землей. Специальный корреспондент «Известий» побывал в районе поселка Трудовские и узнал, кто и почему вынужден год за годом спасаться в подвалах. **■** СПОКОЙНЕЕ НЕ ВОЗВРАЩАТЬСЯ

До войны Трудовские были известны своей шахтой-гигантом. Сегодня предприятие законсервировано, а имя поселка на слуху разве что в связи с бомбоубежищем-общежитием, где живут те, кому больше идти некуда. В 2014-м от огня в этих каменных стенах прятались единовременно до 250 человек. Сегодня «на постоянном жительстве» — 13 обездоленных.

До ближайшего блокпоста отсюда пять сотен метров, до украинских позиций – не больше двух километров. Половина Трудовских - нежилой сектор: слишком опасно, разрывы каждый день. Бомбоубежище располагается у подножия одного из терриконов. Рядом сохнет на веревках белье. Над входом надпись – «Укрытие».

Мария Ткаченко прожила в Трудовских всю жизнь. По профессии –



Так сегодня выглядят многие дома, находящиеся у линии фронта | ТАСС | Валентин Спринчак

маляр. В «укрытие» пришла с дочкой летом 2014-го во время обстрела. В квартире стены ходуном ходили, погас свет. С тех пор спальное место пенсионерки – дощатые нары.

При этом ситуация у Марии Ивановны еще не самая худшая. Кров цел. Дочка осталась в квартире, через день навещает, приносит